
Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:
Negyed évre 2 frl 50 kr. 

Fél évre 5 _ — , Egyes szám — -,10_ 
Elöli'/.vté>i pénz s rcinden közlemény : F< -I'IAVZ. 
V E U S K Y HÁZ FÖLDSZIN T a. - < t kcszt:. 

áégűe Léiméül ve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TELEGDI K. LAJOS é< iij. CSÁT11Y KÁROLY 

a szerkesztőségnél. —

Beatus ille qui procul fabriciis.

Midiin a földkerekségén minden né|

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

1 íSehretzeiDiiíiélis ,,riig:^eíie9i«ési párt
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

közlönye.

Hirdetési dij:
Otbtsábcs petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízleli 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr.

„N y i 1 t-t é r*-en megjelenő közlemény ötbasábci 
petit sora lő kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
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iratok sem adatnak vissza.

zati szükség egészen kimeríti : megfizet­
vén az alakítási szállítási és kereskedési 
költségeket: aggodalommal tapasztalja az 
apró birtokosoknak napszámossá törpii- 
lé-sét. a pénztözsérek s nagybirtokosok a

az. európa keleti határán kitörőfélen 
álló iszonyú erővel szemközt találkozó
háború felé fordítja figyelmét, és midőn • , „ , •, -I , , , , , közvetítés nzsoraskodasbol való szánomnemcsak a szomszéd hatalmasságok. ba" ! (]ását
nem a háború helyétől távolabb állók is, \ x ,J A tudomány, a tapasztalás minde­

nütt azt igazolják, hogy aaggodalmat táplálnak az eshetőségeket il­
letőleg : a magyar nemzet azon helyzetben 
találja magát, melyben nemzeti és gaz­
dasági önállása létkérdéseinek megó­
vása. megmentése feletti aggodalommal 
tekint a jövőbe.

Vgy mutatja a történetek könyve, 
hogv a kormányokaak legerősebb táma­
szuk a kormányzottak bizalmában, s ra­
gaszkodásában van elhelyezve s a mint 
e bizalmat elvesztették, azonnal lianyat- 
lani kezdett, mig végre elenyészett hatal­
muk, vagyis megbuktak.

Egyes nagy szellemekkel s tehetsé­
gekkel a történet folyamán gyakran ta­
lálkozunk, kik a közvélemény ellenére, 
sőt azt legyőzve világhír és hatalomra 
tettek szert, s azt egyidcig fentartották: 
de ezen nagy szellemek és tehetségek is 
az idők során kénytelenek lettek a köz­
vélemény szavát meghallgatni.

Ha egy kissé behatóan vizsgáljuk 
az orosz hóditásvágvat, melynek nem 
volt természete soha a közvélemény sza­
vát figyelembe venni: kétségkívül át kell 
látnunk azon ürügyül használt ezélon, 
hogy az a keresztyén népek védelmére

belforgalom 
fokozása a müiparnak a földmivelés mellé 
közelhezása és nem a kalmár tekintetek 
által éretik el. Ezen tudomány, ezen ta­
pasztalással eltelve, kivánja a hazai köz­
vélemény nemzetgazdaságunk önállósitá- 
sát konyhája, kamarája és hitele forrásai 
felett való önrendelkezési jogát birtokába 
venni.

Ha a háború rémképei nem tanácsol­
ják azt. hogy a nemzet a fentebbi jogait 
birtokba vegye, annyival kevésbé lehet 
kívánatos, hogy a háborús légkörben, mi­
dőn egyrészről félelem, másrészről exal- 
tátió lépnek a higgadt megfontolás és ta­
nácskozás helyére — döntessék el s adas- 
sék fel ismét tiz évre nemzetünk — 
mondhatni — második létfeltételének kér­
dése : kevésbé kívánatos, mivel az efféle 
kényszerűség szülte helyzetben létrejött 
megállapodások mindig hagynak magok 
után valamely visszatetszést.

Távol legyen, hogy nemzetgazdasá­
gunk harmadik tényezőjét a kereskedést 
egészen elkárhoztassuk, épen nem. hanem 
csak a kalmár szellem azon elfajulását, 
mely tömeg nvomnrt teremt ott. hol egyes

fogott fegyvert, mint inkább Konstanti- j kevesek mesés gazdagságban s hatalom- 
nápoly a Dardanellák, vagy valamely ad- ban úsznak, azon kalmár szellemet, mely 
riai kikötő és igy kalmárkodás iránti az egész föld kerekségének azon tant 
szeretet és torró vágyból, s ezen czéljá- hirdeti, hogy ogvik országnak szükséges 
nak támogatására látott szövetségesek pusztán földmivelő államnak maradnia, a 
után, nehogy a közelebbi vesztesség s másiknak pedig müiparosnak, azért, hogy 
megaláztatás ismét bekövetkezzék. A jövő aztán ők a közvetítés hasznaiból meggaz- 
megmutatandja az érdek találkozásokat dagodhassanak, hegy aztán elmondhas- 
és ellentéteket. sák róla azt : Beatus ille qui procul fah-

Eltckintve ezen magas légkörű po- j riciis. Pr.
litikától és a hazai helyzet körülmények­
hez fordulva, avval találkozunk, hogy 
nemzeti közgazdaságunk önállósításának 
fiiggő kérdései, melyekért időről-időre 
annyi évek során kivánatok emeltettek a 
honfi keblekből, és a melyekért ez idő 
szerint a hazai közvélemény annyira ér­
deklődik, miszerint teljes tudatában van 
annak, hogy a belforgalom müipar s kö­
vetkezve a földmivelés felkarolása a pusz

— Becs. april 21. Tahsin bey Corvina- 
küldöttséget fogadta. Pulszky francziául a fő­
város nevében, Erődi törökül küldöttség névé 
ben advözlik és meghívták. Ezredes kitűnő 
franezia nyelven ezt feleié : Uram rendkívül 
meghatva szives szavaik által a melyeket hoz­
zám intézni kegyeskedtek, nem tudom miként 
fejezzem ki önöknek uraim, teljes elismerése­
met mindenekelőtt a fáradságért, melvet nem

A
magam mint a hazám nevében is. Elutazás 
ideje még bizonytalan.

— Buenos Ayres, april 21. Paraguai 
köztársaság elnöke meggyilkoltatott.
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sajnáltak, hogy velem találkozzanak. Ezen 
. , , ,, , . , , . ,, . j testvéri fogadtatás higvjék el uraim egész

Tan keieskedól íekm.éteknél elebbvaló életem tartamára emlékezetembe vésve marad, 
a kitörésre készülő háború rémképéivé! j Teljes szíremből köszönöm önünknek ugv a 
a közvéleménytől elterelt irányban vezet­
tetnek megállapodás és feladás felé.

Azok, kik talán a hazaszeretetből 
csupán azért, mivel nekiek a kereskedés 
nagyobb anyagi előnyöket biztosit, vagy 
valamely a közérdekre mindig hátrányos 
monopóliumnak osztályrészesei — na- j
gyobb osztalékot igényelnek, bizonyára - Krakkóból táv,rják hogy Degenfeld
önérdekük ellen járnák akkor, ha a nagy tegnap az orosz czár üdvözlésére indult Itz- 
tömeg szegénységére építik gazdaságuk J hányba, hol a czár Kisenewbe átutazik, 
s hatalmukat. A közérdek mérvei nem j 
oly ellentétesek és megfordított viszony 
han állanak, mint a gyógy- és
melyszerint ha mennél inkább extrahál-1 igazságszolgáltatásunknak. Az igazságügymiuisz- 
juk az orvosságot, az annál erősebb, esi tor — mint értesülünk — e bajokon ugv vél 
megfordítva a jog kiterjesztés által válik legalább részben segíthetni, hogy végrehajtók: t

- t«n I —A végrehajtói intézmény —ugv a mint 
■* ° " j ma fenáll — nem nagv díszére és előnyére válik
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a bírák nyugdíjazott állományából is akar kine­
vezni. oly formán, hogy ezek e mellet nyugdi- 
aikat is megtartsák. Remélik ugyanis, hogy 

ilyen kedvezmény mellett (t. i. ha nyugdijaikat 
megtarthatják) — számos nyugdíjazott bird fog- 

_ .ina végrehajtói állásra pályázni, s igy gvakor-
kezéből a kenyeret és nem talál más fog- l°ttabb és megbízhatóbb elemekre bízatnának 
lalkozást az évszakhoz kötött mezei mun- i 3 végrehajtások, az igazságügyminiszter erre vo- 
fcMl. „er* termékeit „ adó és r«M-1 fi'“,,"' ,e=15‘*l-bh *

erősebbé, tökéletesebbé. A hazaszeretet 
növénye nem kivan nagyon kövér talajt, 
sem monopóliumot, hanem panaszt emel, 
midőn egyedül a földmivelésre támasz­
kodva, az idő viszontagságai kiveszik

Báró Baídácsy Antal
beszéde kivonatosan, melyet az alsó szabolcsi 
takarékpénztár évi közgyűlésén e hó 15-én 

tartott.
Ha a halandó hatalmába volna maga fe­

lett függetlenül intézkedni, akkor a tisztelt 
egylet mai közgyűlése meghozná azon preeisiv 
intézményeket, melyek hivatva vannak a tisz­
telt részvényes uraknak ennyi áldozat készség 
és ennyi nélkülözés után igen is kiérdemlett 
arany gyümölcseit egy nyeremény es üzletnek 
kimutatásával de mi naponta m esszét; b és 
messzebb esünk ezen reménytől, mert hazánk 
anyagi ziláltsága, a pénznek mely az emberi 
élet éltető ereje naponta nagyobb és nagyobb 
mérvű eltűnése, a gondolkozó nagy közönsé­
get méltán aggodalomba ejti, hogy ? és mi­
képpen ? tartsa fel magát ki ki közüliünk a 
jövendőnek.

Ezen mindyájunk által mélyen érzett 
szorongattatásunk közepette lehetetlen, hogy 
mint elnöke ezen piczinv de. tevékeny intézet­
nek halgatva mellőzzem finantialis nyomorjaink 
genesisét, és nyiltan ki ne mondjam, hogy a 
magyar államnak e súlyos betegségből való 
felüdüléséhez még távolrul sines leg kissebb 
remény, legkisebb kilátás, és miért ? mert ad­
dig meg gyógyulni lehetetlen mig semmit se 
teszünk, hogy az öreg bajon segítsünk, és mi 
itten az öreg baj ? az, hogv milliók és milliók 
meddő vállalatokba költettek el, és semmi nem 
költetett el a milliókból hasznos beruházásokra 
befektetésekre, különösen, hogy a nemzeti ipar 
ágak neveltessenek, fejlesztessenek és gyara- 
pittassanak állami segély utján, mert a ki a 
gyereket menni nem akarja tanítani, annak a 
gyereknek soha de soha nem lesz biztos lé­
pése.

A Deák pártnak egy időbe az volt őt 
jellemző betegsége, hogy se mellette se felette 
a pártjából senki sem akart gondolkozni az 
ország bajairól, vagy az ország dolgaival fog- 
lalatoskodni. Deák Ferencz pedig hibázott, 
hogy erre magát ide adta pártját elaltatta, és 
sok dolgokba, mely látkörén kívül állott, el­
vesztette a fonalat és akaratja ellen, mert hogy 
Deák Ferencz tiszta jellemébe ugv political 
becsületébe kételkedni reméllem közüliünk 
senki sem fog, nem maradt meg azon az ös­
vényen melyről soha se kivánt letérni és Deák 
Ferencz gyenge volt elvernek Renegátjait az 
elhagyással büntetni, nem volt a Deák párt 
szerencsésebb az 1867 XIII t. czikkel, mely 
tisztán Deák Ferencz felfogása volt. mely ál­
tal Deáknak nem volt más czélja, mint meg­
kezdeni kormányunk hajnalán a hasznos beru­
házásokat ; boldog Isten hová fajult el ezen 
nagy szabású intézkedés mi által a megszava­
zott 60 millió a nemzettel megkedveltette az 
adósság csinálást. mert a törvénybe ki mondva 
nem lett, hogy mennyi fordittassék vasutakra ? 
és mennyi visszabályozásokra, canalisatiora. és 
öntözésre, és midőn a vasutak építése több 
előnyt nyújtott a tervellőknek, mint más fajta 
beruházás, fel nem említve azon bűnös ha­
nyagságokat, melyek annyi terhes vesztesége­
ket hoztak nyakunkra, széles Európában alig 
vagyon egy ország, melybe annyit lehessen 
nagy kamatokra beruházni, mint hazánkba, 
mert a nemzeti ipar részben parlagon hever, 
részben legtávolabb se kifejlett, csak állam se­
gítséggel történhetnék meg ennek üdvös ki 
fejlesztése tehát oly befektetéseket tenni, hogy 
a kölcsön kamatba annyit hozzon a mennyit 
ez az adóba behoz, különösen a nyári vállala­
tok hazánkba sokat szenvedtek, többek sülye- 
désnek indultak, mert nem volt annyagi erő 
megtartásokra, pedig csak az vagyon élethez 
meghiva, a mit fejleszteni gyarapítani és meg 
erősíteni lehet, hogv a rendes pénzerisiseket 
ki állja a vállalat és ép oly keveset, mint ez 
irányba tettünk ennél még kevesebbet tettünk 
a külkereskedésnek emelésére, sőt borainkat, 
melynek kelendősége a világ mind az 5 ré­
szébe biztosítható volna, ma is pinezéinkbe 
fogynak borkedvelők által és igy ezen nemzeti 
gazdászatunk ága majd nem ösmeretlen a 
külföldön, hazánk éghajlata egy időtül fogva 
annyira megváltozott mezei gazdáink rémüle­
tére, hogy ma holnap ezen egykori chanaán 
föld még nekünk se fog elegendőt termelni, 
annál kevesebbet a kivitelnek, mert minden 
meg ég vagy elüszögösödik, vagy megrozsdá­
sodik. hiányozván a földnek nedvessége, mikor 
kellene, és mindez csak úgy hárítható el, ha 
földeinket alkalmas vizi csatornák által öntöz-
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A kereskedelmi tanácsos háza.
Regény.

Irta: M a r I i t t E.
(Folyt.)

„Hiszen férfiak is vannak oda át Flórikám.
„Mintha ezek is jobban nem értenék az 

ember szólást, daczára érdemjelvényeiknek és 
jelvényeiknek.“

Ez mosolygott.
„Rósz kedved van kedvesem, monda és a 

karcsú alakot leülteié egy támlányba.
0 azonban heves raegrázkodó mozdulat­

tal visszavetette fejét és szorosan összekulcsolt 
kezét keblére szorította. „Móricz“ monda el­
szorult lélekzettel, mintha pillanatnyi küzdés 
után felelne — „mond meg igazán — a mol­
nár Bruk orvos kóee alatt halt meg ?

0 felugrott „Mily gondolat! Valóban

előttetek nők előtt soha sem elég a szeren­
csétlenség

„No tisztelet tehetséged és feltűnő elméd 
iránt, hanem mond meg, jobb vagy-é mint a 
többi ?“

A kereskedelmi tanácsos izgatottan ment 
végig a szobán, az események nem remélt fel­
fedezése inegsemmisitőleg hatott reá.

„Bruk kése alatt?“ ismédé izgatott han­
gon. „Mondom neked két óra tájban történt 
meg a műtét és alig két órával ezelőtt követ­
kezett be a halál. Egyébiránt nem értem, ho­
gyan vagy épen te oly bátor ily gondolatot ily 
kurtán, csaknem részvétnélkül kifejezni.“

„Épen én ?“ hangsúlyozd a nő. Ez eré­
lyes szavaknál láthatólag erősebben nyoma lá­
bát a szőnyegbe. „Épen én, mert nem vagyok 
képes lelkemben valami titkot elrejteni. — 
azt tudhatod. Sokkal büszkébb vagyok, sokkal 
kevésbé odaadó, minthogy a más sötét titkát 
tudjam és elrejtsem. Legyen az bárki is. Ne 
hidd, hogy nem szenvedek e miatt. Szivemet 
mintha tőrrel szúrná'- keresztül, de te a rész-

I vétlen szót használtad — gyanusabban nem 
j fejezhetted volna ki magadat. Részvéttel lenni 
j a tudomány ügyetlensége miatt és képtelen és 
j lehetetlen. De a fölött épen úgy tisztában 
j vagy te mint én, hogy Bruk orvosi hire már 
nagyon szenvedett a XV allendorf grófnő sze- 

I rencsétlen gyógyítása által.
„Úgy van, a szegény jó nő semmi árért 

sem tudott lemondani a libamáj pástétom és 
pezsgő iránti szeretetéről.

„Ezt állítja Bruk — de a rokonok meg­
cáfolják,“ kezét halántékára szorította, mintha 
feje nagyon fájna. „Tudod Mór, midőn a hir 
a szerencsétlenségről a malomból ideérkezett, 
akkor mintegy ész nélkül szaladgáltam a szabad­
ban fel s alá. A nép minden rétegében ösmer- 
ték az öreg Sommert s az egész világ érdek­
lődött ezen műtét iránt. Legyen úgy, hogy 
nem épen a Bruk kése alatt adta ki lelkét — 
a müértők azt fogják állítani, hogy csak ha­
lálküzdelme hosszabbodott meg erős termé­
szete folytán. Te mint avatatlan jobban tud­
nád azt ? Csak ne tagadd, hogy te is épen

tetni lógjuk ; az állat nevelés kinek kinek ké­
nyére vagy kedvére vagyon bízva, sőt politia- 
lis intézkedések se léteznek, melyek hivatva 
vannak a káros kezelést be állítani, ennyi 
fogyatkozások közepette meg engedte a tör­
vényhozás, hogy az adó felemeltessék az adó 
ságok Kamatai fizettessenek kölcsönökkel, meg­
engedte a nélkül, hogy az állam mint olyan 
az adózókat adó képessé tette volna, mert 
előre látható, hogy azon államnak el kell 
veszni, a mely folytonosan több terhet vesz 
magára, mint a mit elbír.

Sok volna szomorú helyzetünknek okait 
előbeszélni, de mivel ez czélra nem vezető, ki- 

i vánok főleg az orvoslatokról szóllni, melyek- 
: n€?k jelenleg két sarkpontja vagyon, t. i. 
a mi mezei gazdálkodásunkat biztosabb jöve­
delemre emelve fokozni az öntöző viz-esator- 
nák elkészítése által és pediglen sok tekintet­
ből. különösen az általános májusi fagyok ve­
szedelmei elhárítása végett, szinte az aszály­
veszedelme befolyását meggátolni, különösen 
pedig nagyobb mérvű marha nevelésre szük- 

í séges széna-takarmány biztosabb előállithatá- 
* sara, és több más előnyök végett, sőt még az 
j árvizeknek is megkissebbitéséért, mi ha bár 
j 20—25 esztendő alatt emelkedhetnék kellő ma- 
i gassagra kétségtelen, hogy örök időre a nem- 
I zeti vagyonosság alapja a háládatos utódoknak 
megvetve volna. — E részbe már is a közjó­
nak jeles szolgálatokat tett hazánknak egyik 
legkitűnőbb fia Türr István olasz tábornagy, és 
mivel Szoboszló és az egész Hajdúság az ön­
tözés árterébe esnék, ajánlom a tisztelt Hajdú 
közönségnek maradandó figyelmükbe, miképen 
e munka sürgetését, képviselőjüknek meghagy­
ják ; — a második, amiről tüzetesebben szól- 
lani kívánok, a pénzetlenségünkön való rögtöni 
segedelem, mert én az osztrák nemzeti-bank­
nak évi 20 millió segítségétől semmi meg- 
nyugtató előnyt nem várok, e mellett ezen 
pénz-kutforrásnak megszerzése, igen nagy ál­
dozattal lesz egybekötve ; de nem vezethetett 
volna czélra a magyar független bank megal­
kotása se, mert ez is nem kis áldozatba került 
volna az úgy is eladósodott nemzetnek ; — ha­
nem ami a pénzforgalmán gyökeresen segít­
hetne. az magyar állami papir-pénz volna, a 
mely a szomszéd osztrák birodalmat, az utolsó 
tizes évekbe, a tökélletes megromlástól tény­
leg kétszer megóvta.

A függöny felgurult előttünk, és az eu­
rópai pénz piaczok esmerete meggyőzhetett 
mindenkit arról, hogy az érez alappal ellátott 
bankok, csak annyi előnnyol bírnak az állami 
papírokkal szemben, hogy az ércz-alap a valuta 
helyreállítását lehetségessé teszi, midőn az ál­
lami papir-pénznél ezen eredmény egészen más 
tényezőktől függ, de azért egy szóval sem 
akarom állítani. hogy ez az állam papir-pénz­
nél be nem következhetik, mert a valuta hely­
reállítása egyedül az ércz-pénznek forgásba 
lévő bőségtől függ, mi az ércz-alapra fektetett 
bank-papir-pénznél annál nehezebb, mert an­
nak az alapja a forgalomba szükséges érez- 
pénznek nagyobb részét pinezéibe szállítja és 
fogva tartja ; és igy e valuta helyreállítását 
maga lehetetlenné teszi, azért szükséges, hogy 
állami papir-pénznek fukar kézből történjék 
kibocsájtása, ne hogy egy 1811-ik észt. deval- 
vatio beállhasson.

A romaiak a civilisatió remek mintái 
igen válogatott igaz mondásokkal foglalkoztak, 
ezek közül egyik, hogy „parva sapientia regi- 
tur mundus“ ha az 1867. X1H. t. ez. nem 60 
millió felvételét decretálja, hanem 60 millió 
papir-pénz kibocsájtásat, kétséget nem szenved, 
hogy ma 300 millió frt adóssággal kevesebb 
volna, mert 10 észt. alatt, 60 millió írttal na­
gyobb többlet a pénzforgásba 600 millió nem­
zeti és állami bevételt képvisel, mi esztendőről 
esztendőre nem deficiteket, hanem bonumot 
képviselnek stb.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Ä Ferenc- 
józseívárosi tak. pénztár bünpörében befejez­
tettek a kihallgatások. Az Ítélet szerdán fog 
kihirdettetni. A legfőbb itélőszéken betöltendő 
három birói állomás egyikére Rozgonyi Berta-; 
lan kir, államügyészi helyettes van kiszemelve. j 
Salvini tiszteletére Türr tábornok tegnapelőtt j 
estélyt rendezett. Andrássy grófnak Terebesre j 
tervezett utazása ismét elhalasztatott s jelenleg 
nem is tudhatni mikor történik meg.

Megjegyzés
a „Debreczeni Ellenőr“ legutóbbi vezércikkére,

A párisi kiállítás magyar bizottsága kö­
vetkezőképen van összeállítva: Kormányképvi­
selő Németh Imre; bizottsági elnök: grófSza- 
pári Gyula orsz. gazd. egyesület elnöke; al- 
elnök Harkányi Frigyes orsz. képviselő; bizott­
sági tagok Bedő Albert orsz. főerdőmester; 
Belházi János min. tanácsos; Gönczi Pál min. 
tanácsos; Hoffman Sándor min. titkár: Keleti 
Károly min. tan. Lechner Lajes mérnök; Nagy 
János min. oszt. tan. Pázmándi Dénes hírlap­
író; Pulszky Ferencz nem. múzeum igazgató, 
Dr. Rodiczki Jenő gazd. tanár; Székely Mi­
hály tanár ; Zsigmondy X ilmos bányamérnök ; 
Ráth Károly gyártulajdonos s orsz. képviselő; 
Posner K. Lajos gyártulajdonos; mely névsor­
ból azt látjuk, hogy a mezőgazdasági és mű­
vészeti szakokra kellő tekintettel volt a kor­
mány a szakférfiakat illetőleg, de az ipar te­
kintetében az iparosok közohaja kellőleg nem 
méltányoltatok

Ha mármost tekintetbe vesszük azt, hogy 
több hazai sajtó, a kormány font jelzett kép­
viselőjével nincs megelégedve; figyelemmel 
arra, hogy a nagy iparosok, épen. úgy mint a 
nagy uradalmak művészek és tanügyi férfiaink 
saját érdekükben azon lesznek, hogy a Páris- 
ban való méltó képviseltetésre kiváló gondot 
fordítanak : nem veheti tőlünk rósz névén sen­
ki, ha midőn városunk és vidéke érdekében 
egyszerűen jelezni kívántuk, hogy a Debre­
cen és vidéki párisi világkiállítás működendő 
bizottsága közelebb nálunk aként alakíttatott, 
hogy a kis iparosok érdekeire kellő tekintet 
nem volt, hanem mint jeleztük legnagyobb 
részben mágnások foglalandják el a bizottság 
helyét, kik pedig — legalább nézetünk sze­
rint — közeledvén a fürdői idény ezen és 
majd a jövő évben, inkább szeretik ott tölteni 
az időt, s más egyebekkel foglalatoskodni sem 
mint ezen igen sok időt, tevékenységet igénylő 
nagy munkálat előharezosaivá szegődjenek.

Nem is lehet ezt még csak kívánni is fő­
urainktól, elég ha azok saját uradalmaikban 
tevékenykednek s ügybuzgalmat fejtenek ki a 
nélkül, hogy itt a vidéki székhelyen egyes 
kérdések feletti eszmecsere végett — habár 
anyagi áldozatuk nem szolgál is akadályul, be­
törekedjenek , s itt időzgessenek.

Mi azt véljük egy oly központi bizottság 
aként lett volna szervezendő, ha előbb itt az 
iparkamara székhelyén egy helyi bizottság 
szerveztetett volna, s e bizottság amennyiben 
vidékről senki nem volt jelen — kijelelte vol­
na a helyeket hol, az egyént — a ki által 
több más kisebb vidéki helyi bizottság szer­
veztetek s ezeknek kebeléből aztán lehetett 
volna tagokat a központi itteni nagybizottság­
ba beválasztani ; s most az ellenkező módot 
és utat látjuk elérve s követve lenni, nem té­
telezzük fel, hogy készakarva, de nézetünk 
szerint hibásan.

Nem vagyunk mi a párisi világkiállítás­
nak ránk fogott ellenségei. Korántsem idegen­
kedünk mágnásainktól, sőt inkább meghajtunk 

I előttük sok tekintetben, mert hisz anyagi hely- 
: zetük sokkal kedvezőbb, s midőn jeleztük a 
szervezett működő bizottságot mágnásokból 
összeállítva lenni, azzal annak akartunk adni s 

j adunk kifejezést, hogy : inért terheltéinek fő- 
j uraink azon fáradsággal, hogy őket mintegy 
kényszerítsék arra, hogy Debreczenbe jöjjenek 
egy országos tervezet illetve működés tényle- 
gesitése s valósítására, mikor a debreczeni ipar­
kamara s Debreczen városa egyes szakférfiai ő 
náluk nélkül is ügybuzgólkoghatni képesek?

! avagy oly annyira hátra áll városunk kereske- 
! delink közgazdászai és ipar-osztálya, hogy it- 
I ten egy Debreczen és vidéki központi párisi 
: világkiállítási bizottságot még létesitni sem 
lehetne ? ! —

Debreczen városa helyi bizottsága ha jól 
szerveztetik : bizonyára mintául fog s kell, — 
hogy szolgáljon a vidéki egyes bizottságok­
nak. ezt a „D. E.“ is elösmerni látszik, tehát 
nincs mit feljajdulnia azon, hogy mi városunk 
érdekében szót emelénk s első sorban az én- 

; nel foglalkozunk ; mert hisz ha a főispáni hi­
vatalos megkeresés daczára vidékről egyetlen­
egy tag sem jelentkezett: nem lett volna más 
mit tenni, minthogy az itteniekből alakitni bi­
zottságot legeslegelsőben is, és ha e bizott­
ság későbbi felhívása daezára vidéki érdeklet­
tek újból nem jelentek volna meg, abbahagy­
ni a további intézkedést és számot vetni Deb-

I ezen véleményben vagy. Csak látnád magad 
! mily halvány vagy a belső megindultság 
folytán.

E pillanatban megnyílt a mellékajtó és 
Urach elnökné jelent meg a küszöbön. Het­
ven évének dacára ellehet mondani, hogy le­
begő léptekkel közeledett s hetven éve dacára 
fiatal nagymamának nézett ki. Még a vénséget 
jól elfedő burkonyt sem viselte, egy hátul 
összetűzött csipkeboriték volt feszesen mellén 
és vállán és a gyöngyszürke selyemuszály fö­
lött egy gazdagon díszített felső volt, szürke, 
de még mindig szőkének látszó haja .vastag 
fonatokban volt homloka fölött s e haj korona­
falon volt a fehér blond disz, melynek hős zu 
végei eltakarták a nyakat, ezen meg nem sze­
lídíthető árulóját az időnek.

Nem egyedül jött. mellette egy csodála­
tos teremtés pattant be, egy a növésben Össze­
nyomott alak, tagjai nem épen aránytalanok, 
de mégis feltűnően kiesi és ijesztői eg sovány, 
s ezen apró testen nyugodott egy fiatal mint­
egy 24 éves leány tetten kifejlelje feje. A szo-

I bábán levő három női fejen ugyanazon családi 
; vonások voltak. — rögtön meglehetett ösmerni 
a közelebbi viszonyt a nagy mama és unokák 
között; csak a legfiatalabbnál tűnt fel a ne­
mes arányos arcz egy kissé hosszúnak, és az 
áll is szélesebben és erélyesebben nyúlt elő.

( Beteges színe volt, és csudálatosán kékes ajka, 
j szőke hajába lángszinü bársony szalag volt be- 
I fonva, — egyébiránt elegáns társalgó öltöny- 
I ben volt, csakhogy egész eredetiesen ott a hol 
más hölgyeknél csinos zseb van, ő egy tojás- 
dad fűz-kosarat hordott, mely kék bársony 
darabokkal kitöltve volt, s melyben egy ka­
nári madár ült.

„Nem Henriette !“ kiáltá Flora türelmet­
lenül, midőn a madárka fészkét hirtelen el­
hagyva, mint nyil repült el feje fölött — „ezt 
épen nem fogom tűrni. Allatgvüjteménvedet 
csak hadd künt.

(Folyt, köv.)

Iw&mms.



reczeii helyi viszonyaival ennek érdekében ügy- . 
buzgólkodni. Ez a legtermészetesebb.

Máskülönben úgy látjuk, kezd a ;ui vi­
dékünk sőt városunk is a kiállítási ügytől ki-: len 
sebb nagyobb mérvben idegenkedni s iránta elő 
közönyös lenni. — Nem is csoda. Nem kivált­
juk fejtegetni okát. csak azt jelezzük, bo-'v 
közelebb a hazai L-iíl;;«;;.-.. ____v - 1

Zendülés.
Karczagon, f. hó 18-án. a közhatóság el- 

zendülés támadt, melyet az „Alf.“ igy ad 
Karezag városa az osztrák nemzeti bank­

nak 111 ezer forinttal tartozik, s minthogy fi' 
zetni nem tud, vagy nem akar, a bank az

orszá- I adósság fejében Karezag 3000 hold földjét el
vidék«?, j akarta árvereztetni. E miatt bizonyos Kiss J 

nevű polgár a karczagiakat fellázította,zsef

hazai, különösen a szegedi 
gos kiállításon Debreczen és közeli 
vajmi kis mérvben volt képviselve s aj 
natkozólag bezzeg legkisebb tigvbuz» 
sem történt, pedig „ösmerd m
yt kellett volna követnünk s bemutatni hazai jakaró polgármesternek ezt kiáltotta: „Mi 
ipái. termény, állat kiállításunkat saját hazánk- J urat ide nem eresztjük be. mert az ur nekünk 

azontúl menni külföldre, mikori sem nem elnökünk, sem nem polgármesterünk,
vt: .1 _ I 1 1 • ...... .

óriás I egy felizpatott csoport élén a városházára 
magadat“ el- j ment, s az üléstermet elfoglalván, a belépni

nak elébb , s
mar itthon magunknak egy vagy más tekin­
tetben tapasztalatot szereztünk, bölcsen tudva 
azt, hogy mi igen sok tekintetben hátrább 
érezzük magunkat állam' a külföld 
akkal szemben.

Az is fáj és fájhat nekünk, hogy 
annak, hogy ref. főiskolánk sok jeles 
fiákkal dicsekedhetik, városunkban oly 
les iparos, kereskedő, közgazdász van : 
daczára mindennek a központi bizot

nyugoti-

y dacára 
tanfér­
sok je- 
mégis

aránylag igen kevés egyén választatott illetve 
az előzetesen Molnár György orsz. képviselő 
ur sugallata folytán létesített névsorba oly 
kevés s mondhatni egy sem vétetett fel, s csak 
utólag egyesek felszóllamlására sauratott be 
egy pár egyén s mi több Szepessy Antal ur. 
ki e kiállítási bizottság megalkotása tekinteté­
ből tanulmányozás végett előzetesen a-z iparka­
mara által képviselőként lett a fővárosba fel­
küldve a legfigyelmetlenebbül kihagyatott, s 
csak felszólamlás folytán utólagosan véte­
tett fel

Hát Debreczen városa még saját fiait is 
annyira ignorálja; hát már nálunk önállótag 
cselekedni még csak nem is lehet: nagy Deb­
reczen varosa csak a political szemüvegen sze­
ret mindent nézni, ez a város, melynek mtiltja 
oly szép, dicső > jövője oly reményteljes ! — 
Boldog Isten ! mit szól az utókor, ha majdan 
belepillant a későbbi helyi történelembe? bi­
zonyára a ként: volt Debreczen. voltak debre- 
czeniek és mi már nem vagyunk azok ! Le­
gyen Debreczen város lakossága a múlt iránt 
kegyelettel s a jelennel ösmerős, # igy- nem 
félhetünk attól, hogy idővel az utódok azt 
mondják, hogy mi már nem vagyunk debie- 
czeaiek.

Ezek után midőn üdvözöljük a párisi vi­
lágkiállítás Debreczen és vidéki bizottsága esz­
méjét : annak adunk kifejezést, hogy ez aként 
szerveztessék, hogy minden tekintetben Debre­
czen város érdeke szemeiéi tévesztve ne legyen, 
mást elől a vidéki egyénéi dekeknek i# kellő­
leg megfelelhessen.

Mi választunk magunknak más elnököt. Azért 
A polgármester igénybe 
és a terembe ment. — 
Nemes Károlyt kiálták

I menjen az ur vissza.“ 
vette a honvédséget. 
Kiss Józsefek ezalatt 
ki a gyűlés fejének, 
bizottság választatott.

Bizony Tiborcz atya, ha úgy véletlenül régi 
emberi alakod visszanyerve megjelennél most 
itt, megtudnák, hogy te vagy az a mostoha 
szent, biztosan hiszem, hogy itt tennéd le por­
hüvelyed romlandó sátorát. Ártatlan szentek, 
de mennyiszer káramit jak itt bűn nélkül jám­
borul élt személyeteket, no de ha csakugyan

világ igazgatója körül, hogy i meglepő türelemmel halgatta végi;

Azután 12 tagból álló 
mely arra volt hivatva

Ahogy átvegye nz iratokat s pecsétet, 
polgármester harmad magával a jegyzői iro­
dában volt; midőn a nép élükön Kiss és Ne­
messel ott megjelent. A polgármester fentartva 
tekintélyét, erélyes szavakban felelt, mire a 
nép elpárolgott. Kiss és Nemes fenyegetve tá­
voztak, ennél fogva a két izgató elfogatott; de 
a kir. ügyész őket még az nap szabad lábra 
helyezte.

— VIDÉKI HÍREK. Soldosne és Tamássy 
legközelebb Szegeden vendégszerepeinek. Á 
Tisza árja Eisenheinnál a töltésen felülemel­
kedett, s a vetéseket mind elbontotta. Uliman 
Miklós Sz.-Fehérvár városának tanácsosa pár 
hó előtt elvesztvén szeme világát. Becsben 
gyógykezeltette magát. A műtét sikerült, de a 
szerencsétlen férfiú, hogy visszanyerte szeme- 
viligát — örömében megőrüt. Szátmár városa 
Feleki Miklóst díszpolgárrá választotta.

Nagyhortobágy 1877. ápril 19.
Ha az ember az ablakon, a tiz nap óta 

váltogatva tartó zimankó, napokon kinézett, 
látva miként hordja az orkán a hideg esőt, 
önkéntelenül eszébe ötlött a költőnek ezen 
verse: „Fütyül a szél, az idő mái* őszre jár. szebb 
hazába költözik el a madár.*1 de ha ugyanak­
kor naptárjába tekintve, olvasta ápr. 14. ta­
vasz előhava, hiszen még most kell jönni a 
madárnak; vagy igen Tiborcz napja van! iga­
zat adott a régi ősöknek, a kik ezen szentet 
is Hágó, Szervícz, Pengrácz és Bonifáez a 
gazdák iránt nem nagy barátságot mutató 
mostoha szentek sorába 'állították ; a kiket a 
hortobágyi gulyás bojtár amúgy 
sággal szokott keresztvetés nélkül tisztelni.

odafent vagytok a
megszabaduljatok a pásztorok gyűlöletétől 
szitkától; könyörögjetek a népnevelés ügye 
mellett és nyerjétek Istennek azon áldását 
reánk, hogy az iskolaügy' oly haladást tegyen, 
miszerint az itt lakó pásztornépség is tanul­
hassa meg azt. hogy nem a nap, nem ti buz- 
góan élt férfi szentek vagytok okai az ily 
gyilkoló kegyetlen időnek, hanem a föld­
forgási haladása és más természettan! égalji 
változások.

Mem kétlem, hogy ti odafent a reformált 
egyház fiainak is javát és lelki üdvét óhajtjá­
tok. tehát ha van valami hatástok ez irányban 
is, feszítsetek meg minden erőt arra, hogy sz. 
k. Debreczen város tekintetes hatósága ezen a 
hires hortobágyi pusztán már betanyásitott be­
népesített ohatra az ott lakó tíOO léleknek ne 
csak temető helyet, de még e nyáron az is­
kola helyét is kimutassa, a mit majd követni 
fog a esegei két major is, mert bizony az 
ilyen tanyaféle telepekből kerül ide a jé boj­
tár. a kik iskolát sem látván, tudatlanságokból 
származva, ezek szidják leginkább jobb sorsra 
is méltó neveteket.

Különösen hat nap óta mindenféle időnk 
volt, csak jó nem, állandó volt csak az E, Ek 
és Env hideg szél, majd mindég esővel. Megölt 
eddig 33 darab gyenge borjut 8 db tavalyi 
borjút, 3 darab tehenet 7 darab gyenge csikót 
és 1 darab nagy lovat; csikót megölt volna 
igen sokat, ha az úgynevezett kancaménesek azaz 
cifra ménesek a mátai uj akolba és a vendéglős 
akolba nem lettek volna terelve; megmentett 
sokat a két uj istáló, hova a most ellet lovak 
a gyenge csikókkal azonnal bevezetetnek. A 
cifra ménesekben már mének vannak, tehát ha 
az idő javul a dús legelőre vezetgetni kell 
kifele a hámot megunt tenyész kancákat.

Dely Mátyás.

céljai érdekében. A mai ülés látogatottság te­
kintetében nem kifogásolható; csak a szélső 
jobboldali padokon hiányzottak a honatyák. 
Ennek oka azonban a horvát képviselők távol­
létié A hétfői ülésen már ők is jelen lesznek. 
A mai ülés jóformán csupa elnöki bejelenté­
sekből állott, amelyeknek elősorolását valóban

Sajnálatunkra azonban megkell j'-gVe2D: 
úgy az igennel mint a n e m m‘% j ‘ I,0g;
közül egy név kimaradt. '

* Á h. nánási és hadházi járási,;-' . 
az igazsá ügyi min. által fc-loszlattattír8* 
debreczeni és h.-böszörményi birósá»'jj 1

1877.

a ház. Az
egyetlen érdekes epizód Remete Géza interpel­
lációja volt Tahsin bey fogadtatása ügyében.

osztattak be.
* Mégis botrányos dolog az, }uu„v
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ÚJDONSÁGOK.

Országgyűlés.
— Budapest, apr. 21. —

A képvizelőház a húsvéti szünidő után 
ma tartotta első ülését. Ezzel kezdte meg a 
jelen országgyűlés Ill-ik s egyúttal utolsó ülés­
szakát, mely az ünnepek előtt ugyan már meg­
nyittatott. Nagy és fontos feladatok várnak a 
törvéyhozásra, miért is kívánatos, hogy az ed- 

igaz magyar-1 digi két ülésszaknál több effektiv eredményt 
vívjon ki a nemzet közgazdasági és kulturális;

* A debreczeni függetlenségi párt tegnap 
megtartott közgyűlésén Gálócsy Gusztáv ur 
elnök, miután városunkból elköltözküdik, az 
elnöki tisztről lemondván, helyette elnöknek 
P a t a y I s t v á ti ur, alelnöknek Boros Lászlón 
kivid B. Nagy János választatott meg.

* Hajduvármegye legközelebb tartott bi­
zottsági közgyűlésén a Pest-Pilis-Solt megye 
felirata el — vagy el nem fogadása feletti sza­
vazás alkalmával a következők szavaztak igen­
nel és nemmel. Igennel szavaztak Szobosz- 
lóról: senki. Nemmel szavaztak : Czeglédy 
Lajos, öreg B. Tóth Mihály, ifjú B. Tóth Mi­
hály, Csáki János, Dr. Csorba Lajos, Kovács 
Gábor, Czeglédy Mihály, Borbély Mihály, Per­
est Gábor, Cz. Szabó János, M. Kovács Mi­
hály, Fogthüy Sámuel, Kis Dániel, Tóth La­
jos. Dorogról: Igenei szavazott: Orosz Jó­
zsef. Nemmel szavaztak: Farkas Sándor, 
Görög Péter. Hadházról igennel szavaztak : 
Fényes László, Molnár Sándor, Rhénes István, 
Abrók István, Danics József, Csillag János. 
Nemmel: senki. B. Újvárosról igennel 
szavaztak: Hüse Gábor. Hajdú János, Haran­
gi István, Balázs Sándor, Csige Mihály, Csige 
Sándor, Szilágyi Imre, Csige István, Bak Jó­
zsef, Györffy István, Leitner Jakab, Görög 
Imre, Dobi Péter, Dobi Gábor, Kovács Lajos, 
Tóth András, Földesi János. Nádudvarról : 
igennel szavazott egysem, nemmel Fiseh- 
bein József, Sinai Károly. Téglásról : i g e n- 
nel : Kiss Gábor. Szabó Bálint, nemmel : senki 
H. Böszörményből: igennel szavaztak 
Orosz Gyula, Uzonvi Imre, Győrössy János 
Péter Gábor, Uzonyi Péter, Szabó Mihály, 
Balog Gábor, Kathy Mihály, Gaál Mihály, 
Soyágd Gábor, Kathy József, Hajdú András, 
Csiha Sándor, Biró Ferencz, Lévay Márton, 
Fried Simon, Farkas Lajos, Somossy Mihály, 
Kálmán György. Nemmel: Lengyel Imre, 
4 eszprémi Gáspár, Gaál Sándor, Nánásról : 
igennel: Hadas Béniámin. Bodor Imre, 
Csobány László, Daróczy Mihály, Maró Mik­
lós, nemmel: Nagy Gábor, Sámsoniból: 
igennel: Goda János, Budaházy Vincze, 
nemmel senki. A tisztviselők közöl n e in­
ni e 1 szavazott még Dr. Hegedűs Károly. —,

hova különösen vásárok alkalmával 
közönség szállhasson. Már a múlt alkal 
elsoroltuk, hogy milyen káros kihatás"1 
e körülmény minden tekintetben városu l 81 
semmi intézkedés e tárgyban nem törté ^ 
dig a halogatás előbb utóbb azt fogja rtóöiéiö 
hogy az a közönség, mely a szálloda °h;- 
miatt el nem maradt vásárainkról L_ 
elfog maradni. Mert absolute nem krrl7Sn.nk6 
hogy a „Bika“ vendéglő, mely nagy tér,ed.ro 
daczára csak 20 szobával rendelkezik tie» * 
legyen arra nézve, hogy oly nagy szám^^5 
zönséget befogadjon. Ajánljuk ez üo-vet a i 
letők figyelmébe, kik a bajon segitei E* 
vannak. B Tltt>

” A jelenlegi orsz. vásár, mint több bel 
ről értesültünk, a legrosszabbul ütött ki i ■" 
déki közönség nagyrészét az idő rendkivül'^ 
ge otthon tartotta. Valóban méltán ad . 
lyokra alkalmat időjárásunk. A vidék afffi*' 
széből értesítést vettünk, hogy korai evönv l K' 
nincs kilátás ; a szőllőnek ugyan a tegnapd“'' 
fagy még nem igen ártott, dé a rep^L ■16 
ott nagy mértékben.

* Ma délután kisérték az örök
lom helyére Erdélyi István nyomdai J«,*' 
tőnek hét éves Terézia nevű leánvki7 
szép számú résztvevő .-.özönség jelenlétid 
Béke porai felett. 1

* StrogoflF Mihály ezimii darab a»i„, 
pénteken színpadunkon. E darabot volt alt-; 
műnk a budapesti népszínházban látni 
mondhatjuk, hogy az itteni Strogoff mée J 
halvány megközelítése sem volt a pestis^ 
goffnak. Esetlen, sok helyt összefüggetlen uL 
halmazzá vált, s a valódi darab igen mulató, 
gos részletei teljesen hiányoztak. Egvszermc.. 
nézi a közönség, de többször aligha." mert név 
érdemli meg.

, Vilmos Lajos és Somogyi Gábor «iar 
utcán a pénzügyi htvatal épülete mellett eR 
uj üzletet nyilának meg. Vilmos Lajos túléli 
ismeretes már városunk közönsége előtt jó ki 
deg ételeiről s kitűnő borairól. Megjegvetzii 
hogy a sas-utzán levő üzlete is fennmarad,' 
hol szalonna, virslii, szalámi szinte elv jó éi 
kitűnő minőségben s bármily nagy mínnvis«»- 
ben kapható, mint a fentjelzett helven.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.
Gummi-

és
valódi halhólyagok

tuezatonként I—4 írtig.
Empécheur darabja 2 írtjával.

Legnjäbb czélszerü készüléket éjjeli magöm­
lések megakadályozására titoktartás mellett s 

levél utján küld

Jóim Ziepr, Graz,
különleg guinmiiruk raktára.

Alapittatott 1860-ba« .'

81. 18—20

revélfceli

megrendelések
Fpontos eszközléao,

Gyönyörű szép

a legdúsább válaszukban
[bámulatos olcsó

megszerezhetők

if[HAMBURGER A
divatáru-raktárából

^Budapest;

koronaherczeg-Bícza 8

hí

Schön H.
Beák Ferenc-utca 8. sz.

icta-oipuk urak. hölgyek és gyermekek «zárnám, az ál­
talam újonnan feltalált, és <•.». k. szakadékkal ellátott 
cipo-csatokkal, kettős végbajtókával.

Hölgyeknek :
1 pii legrinomabb angol Lasting-topán IV. hü­

velyk magas húzóval lakkor hcgvgyel 
1 pár legfinomabb Chagrin-topán IG hüvelyk 

magas húzóval lakuőr hegygyei 
1 par legfinomabb zergebór-topán 1G hüvelyk 

, maga* húzóval, dupla talp és préselt (-lólábba 
TI!) ,<'^n boiju és chagrin-topán sziva

1 pár ugyanolyan préselt eiulábnal 
1 pár bor vagy Lasting pongyola-cipő sarok 

es csinos bokorral 
1 pár párisi séta-cipő, szál., csattal 
1 * r Uk- „ préselt előlibbal

Uraknak:
1 par legfinomabb chagrin-zerge- vagy boriubőr 

topao őszi talppal frt 5.
Ugyanolyan dupla talppal frt" '
Lak-topán ^ g‘
Borj«-, keztyü,bor topán lakbőr-hegygyel frt. G.
Kivágott regatta-cipő, szabad, csattal frt f>.
Angolvarrasu talppal ö<) krral tbbb. 
tékb- Leíny* t-ryermek-cipők a legnagyobb válás

144. 2—6.

A párád i
vas-timsós és cse?icze fürdők
folyó évi május hó 15-én nyittatnak meg.

Lakszobákat illető megrendelések, 
s minden más a fürdőkre vonatkozó tudakozó­
dások a paradi fürdők igazgatósá­
gához kéretnek (11. p. Párád. Heves megyé­
ben) eimeztetni.

A p a r á d i fürdők és a magvar ál­
lam vaspályának (Hatvan-Miskolcz között fekvő) 
Kaál-Kápolna nevű állomás között, csat­
lakozással »nappali személy vo­
natokhoz, május 15-től kezdve kényelmes 
lnntó-fogatokkal, naponkénti rendes ésjotányos 
közlekedés tartatik fenn.

i t e 1 d i j Kaál-Kápolnáról Párádra és 
1 arádról Kaáí-Kápolnára : A égy sze- 
berendezett közös hinten 

egy személy fizet 5 irtot.
, , » n 8 „

liarom es négy „ „ 10
külön megrendelt hintó 4 személyre 10 frt.

I tibőröndök es kézitáskák, _
(melyek a vasutakon díjmentesek) d i j n é 1 k ü 1, 
ellenben súlyos és nagyobb térfogatú málhák 
kétszáz kilogrammig, kilogrammonként 
ökrért azonfelül pedig 10 ft ért 
szállíttatnak.

! *ÍÜí?yek kiadatnak Kaál-Kápolnán. az 
állomásnál és Párádon a fürdőknél.

1 i é" s,

B

viszont
mélyre

utak ingyen
béniiviiíve.

és

l it kos betegségek
és

hiíi'bajok
gyógyitalnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanar egyedül biztos gyógy­

módja szerint.

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Wsisz Gr37~u.la, 
a budapesti császári és királyi katona fő- 

or íaz volt osztály orvosa, kiérdemelt 
I Tr1* bányamű-orvos által, 

kin l—t c? és Miklós utcza sar-levo So,u°gyi féle 2094. sz. a. házban.
Il4 63—ÍOO

bútor-r akti,
m.es;n.3ritá.3a.

A kistemplom körüli Bazárépületben. — 
Értesítem <i n. e. közönséget, misze- 

íint a templom körüli bazárépületben levő 
raktáramban mindennemű bécsi but o- 
r o k, úgymint kész kárpitos és 
asztalos finom bútorok a legolcsóbb 
átszámítás mellett kaphatók.

Mindennemű megrendelések, — agy 
helyből, mint vidékről a legpontosabban 
cs gyorsan teljesittetnek Kérem a ti. é. 
közönség szives pártfogását.

Tisztelettel
Adler Vilmos

i_

A parádi fürdők igazgatósága.
145. 3—3.

Kiadó.

kunz József és társai
Budapesti nagykereskedők

debreczeni fióküzlete Széchényi-utczán, a kistemplom bazárban
ajánlja a tavaszi és nyári idényre dúsan berendezett

vászon, fsitérnemü és divatáru-raktárát
a legjutányosabb határozott árak mellett. Úgymint:

Mindenféle ezérna és pamut vásznak, asztal és ágyneműek
a legnagyobb választékban.

FEHÉR és SZÍNES FÉRFI INGEK és LÁBRAVALÓK

minden minőségben és kiállitásban.

KiHázasitásoMioz szniséges mimleiiféle lesz fetiérnemflek.
Legújabb szőr és mosó franezia szövetek.

BEL- és KÜLFÖLDI KRETONOK NŐI RUHÁKRA.

Imi j

1

es sí

-Az uj ózz tás földön. 50 cat. hold gy ep- 
fpld, legelőnek haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Kis mesterutca 1104 sz. alatt.

158. 2-
Jablonczay Kálmánnal.

Ajánlkozás.
I . >gy tisztességes nő alkalmazást keres a 
vidéki uraságoknál. mint kiadónő. vagy eo-y 
éltes^ asszonyság mellé mint társalkodónő, vagy 
urasághoz, mint a házigazdaasszonyi teendő- 

i két intézőnő.
Bővebb felvilágosítást nyújt a „Debre- 

! ezen“ kiadóhivatala.
 151. 4—4.

fekete Ternó és Ripsz, színes és fekete Cachemirok.
Vászon és valódi angol és franezia ezérna. battist zsebkendők,

karton, balliszt, kaehemir és gyapjú kendők, moul, crepelisse, battist, 
clair és különféle mouszlin és netz-függönyök.

TovátiRá férfi röiiákrs íuiiitleii minőségB inosiiaíó Piké és cérna szüretek. ^
Ezenkívül nagyválasztéku bútorszövetek, gyapjú ágy és asztaltaka- 
rók, angol és hollandi szőnyegek, kretton, kachcmire és selyem $ 

paplanok, matráezok és mindenféle rövidáruk.
A MEGRENDELÉSEKET GYORSAN és PONTOSAN TELJESÍTJÜK : VALAMINT KÍVÁNATRA 

MINTÁKAT és ÁRJEGYZÉKET AZONNAL KÜLDÜNK.

m

- ' - *vA
iP

Eladó Birtok
(Szabolcs megye) Ujfehértó határán a 

varosho2 közel mintegy 320 hold jó minőségű 
Md űrök áron eladó. Értekezhetni felőle 
Ovánban u. p. Csenger (Szatmár megye) 
Szilagyi Kálmánnál. ’

141. 3—3

Kiadó lak.
Kiscsapó-utczán 388. sz. a. több- 

rendbel! lakás, esetleg az egész udvar 
punkösttöl kezdve kiadó. Értekezhetni 
nagyesapó-uteza 361. sz. a. lakó

Nagy Ferencz
ügyvéddel.154 2—3

ites.
I an szerencsém a n. é. közönséget tudó­

sítani, miszerint a külső vásártéren levő sátrak 
elbontását én eszközlöm, azon épület részek 
u. ra. ócska tégla, cserép, zsindely, tető és te­
tőfa részletenként, tölgy és fenyőfák, ablakok 
és vastáblák, vas, üveg és faajtók falba való 
kulcsyaeak, terméskövek, fűszer és kalmár 
bolti állványok (Stelage) áruasztalok (Púid) és 
egy szélmalomhoz való teljes felszerelvény a 
legjutanyosabb áron kaphatók.

Lövenfeld Adolfnál
Hatvan utcza Bignió féle ház.

Kiadó ház.
Homok utcán 2885 sz. a. egy kis 

bolt, és két lakosztály kiadó.
Értekezhetni Kohn Adolf bőrkeres- 

kedésében, a nagy templom átellenében 
1 159. 2—3

Asztalos munkák.
\ an szerencsém a nagy érdemi! kö­

zönséggel tudatni, hogy nálam jó száraz 
anyagból készült asztalos m u nkák. 
u. m. ajtók, ablakok, palló-tá^ 
1 á k. többnemü k 0 c z k a és amerikai 
par q-nettek, ugyszinte fényez6^ 
és flód erezett b u t 0 r 0 k. diszfS 
koporsók nagy mennyiségben állnak 
készletben. Ezenkívül minden ez üzlet; 
hez tartozó munkákat u. m. c p ü 1e 11 
és boltfelszerelési megrendelé­
seket gyorsan és jutányosán teljesítek- 

Maradok tisztelettel
Tóth István m. k.

asztalosmester, 
péterfia 973. sz. a.

156 3—3

Előfizetési áj
Helyben es postán|

Egy évre 10 frt — ki. Negye

Előfizetési pénz s minden ki 
V E C 8 E Y - HÁZ FÖLDI 

ségbe bérmentve

Előfizethetni hej
TELEGDÍ K. LAJOS « s 
könyvkereskedésében »

Egyébült a postai

Nem csak tengeri, de
is vannakl

}
Mily örömmel és m| 

vassuk vigasztalásunkra 
« szerint Layard angol ad] 
kapott, hogy azon esetbe 

sereg az 1856-diki jiáris 
vzára a l’ruthon átkelve I 

i endné lábát, azaz elööré 
nek, — azonnal azt Al 
egy easus bellit tekinteni 
egv része haladéktalanul j 

> gőzölne s vitorláznék a 
mére. Igaz ugyan, lmgyl 

; részét ritkítja párját, s 
hatalmasabb a világon, 
tenger magaslatain ugyail 
sok fölött bizton diadalt 
a deffensivában roppant ij 
hét, de a mai Whitehead) 
pedok mellett blot-kirozá -j 
a tengeri aknák, vagyis 

) romboló eszközükhöz tarti 
nek feltalálása a dynamil 

í len fegyvetCL hatikorszakl 
melyeknek általános és ij 
alkalmazása egv tengeri H 
meg nem kiséreltetett.

Nem szenved kétségé 
160—200 évvel eló'tliinfl 
nem rendelkeztek volna m 
hegy a tengeripartokat s| 
rátáit ellenséges hadihajé 
len biztozitsák. ők is al 
kényszerítve, a tengeri al) 
ták, és azokat alkalmaztá 
mint azt 716-ban Kr. sz. 
tinápoly lakói tevék, kik 
tromló arab hadihajók elit 
zett görög tüzet, (mely v; 
volt egyéb, mint a torpedo! 
a legjobb előnnyel felhasz 

Minthogy azonban ; 
több esetben elégségesek 
hogy a fából épített hadi! 
partoktól kellő távolságok! 
a tengeri aknák a legajaii 
nosan nem alkalmaztattak.

A viszonyok azonban 
litett tekintetben jelenleg 
jók feltalálása folytán len 
tak. És valamint mindenm 
igy ezen vértes hajóknak 
a villany az.

A legnagyobb ealihei 
ezekben nem okozhatnak 
mint az előbbi időkben av 
kisebb űrméretű ágvuk a 

Tehát főleg ezen kő 
lajdonitható, hogy mai na 
tok s kikötök védelmi nél 

; nagy szerepet játszanak, i 
tengeri hatalom oda tövek 

; egy esetleges tengeri h;
; védcszközt tengerpartjának 

nél nagyobi) mértékben fel 
körülménytől függhet t.-há 
erősebb s leghatalmasabb 
léte vagy nem léte. épei 
legerősebb ember életét vg 
nieotin elolthatja.

A torpedók sok gond« 
nak a legbátrabb -.engeres, 
kasnak is.

A tengeri aknák által 
t. i. olyanok melyek a te 
partokhoz s a kiköt k b< 
lyesztetvén el, folytonos 
helyen maradnak, és abb:

I midőn egy ellenséges In

A „DEBRECZEN'1 TÁJ

Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdái á b an.

A kereskedelmi tané
Regény.

Irta: M a r I i í t
(Folyt.)

„Kérlek Flóra — Janinak 
phánt lába, sem szarvai, ő nem 
mondá a kis hölgy közönyösen. 
Bikám, jer! csalta magához az 
tető körül repkedett s az r< 
kötelességszernen és leült a ki 
ujjra. ^

Flóra válvonitva fordult 
nem értelek téged nagymama 
oda át“ monda élesen. ..Mik 
Henriette gyermekségeit és osu 
közelebb minden galamb és 
beviszi a terembe !

«No igen. és miért nem


